O transmutaci organismů

Všechny živé organismy se dají rozdělit na levé leváky, pravé leváky, levé praváky a pravé praváky. Levý levák je tvor natolik vzácný, že je považován za dávno vymřelý, pravý levák je zcela běžně nazýván levákem. Levý pravák je sice ojedinělý, ale přesto se vyskytuje a pravý pravák je k nalezení v lese.

Z vědeckého hlediska by bylo přinejmenším zajímavé vpustit do ohraničené části lesa pravého leváka a levého praváka a sledovat, kolik pravých praváků se jim za předem stanovenou dobu podaří najít. Není však ani vyloučené, že by mohli nalézt levého leváka, protože kde jinde než v ubývajících částech lesů by se dal objevit živočich dávno považovaný za vymřelého?

Je doloženo, že levý levák se dá úspěšně ochočit. Pak je nezbytně nutná péče pravého leváka, nebo levého praváka. V případě nutnosti je možné levého leváka nakrmit pravými praváky, čímž se jedna jeho levost nuluje. Nulování obou levostí vědecká zkoumání nevylučují, v takovém případě se z levého leváka stane pravý pravák, tedy oblíbená hřibovitá houba. 
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